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П Р О Т О К О Л 

 

От разширено присъствено заседание на Областен кризисен щаб по здравеопазване 

към Областна администрация – Ловеч 

 

Днес, 27.07.2021 г. от 14:00 часа в зала 101 на Областна администрация Ловеч, се 

проведе разширено присъствено заседание на Областен кризисен щаб по здравеопазване, 

съгласно Заповед № РД-07-64/01.06.2021 г. на Областен управител на област Ловеч.  

Присъстваха следните членове:  

1. Д-р Росица Милчева – заместник директор, изпълняващ длъжността директор на 

РЗИ - Ловеч и секретар на щаба 

2. Д-р Антонио Маринов - директор на РЗОК - Ловеч 

3. Еленко Начев - началник на РУО - Ловеч 

4. Комисар Владимир Кацарски - директор на РДПБЗН - Ловеч  

5. Д-р Росен Федерчев - директор на ОДБХ - Ловеч 

6. Цветомира Георгиева – директор на БЧК - Ловеч  

7. Д-р Силвия Моева – зам. директор на ЦСМП - Ловеч 

8. Д-р Румяна Нановска - изпълнителен директор на МБАЛ - Ловеч 

9. Д-р Пенко Бамбов - управител на МБАЛ - Троян - ЕООД 

10. Д-р Цветомила Дудевска - управител на „СБАЛББ - Троян“ ЕООД 

11. Д-р Невелина Ганева - управител на МБАЛ - Тетевен 

12. Д-р Иван Иванов - управител на МБАЛ – Луковит 

Присъстваха още: Милко Недялков, зам. областен управител на Област Ловеч и 

Заместник председател на Областен кризисен щаб по здравеопазване, Донка Михайлова, 

кмет на Община Троян, Венцислав Христов, зам.-кмет на Община Ловеч, Георги 

Георгиев, зам.-кмет на Община Луковит, Мария Динова, зам.-кмет на община Угърчин, 

Илияна Костова, главен счетоводител на МБАЛ „Кардиолайф“ Ловеч, д-р Сийка 

Иванова, директор ДНЗБ в РЗИ Ловеч, Венцислав Велев, началник ООП към ОД на МВР 

Ловеч, Велислава Петкова, главен експерт в дирекция АКРРДС, Надя Венелинова, 

специалист в дирекция АКРРДС, Християн Христов, специалист в дирекция АКРРДС. 

 

Инж. Светослав Славчев – Областен управител на област Ловеч, приветства всички с 

добре дошли, благодари на членовете за присъствието и откри заседанието.  

Заседанието премина при следния дневен ред: 

1. Привеждане в изпълнение на националния план и предвидените в него съответни 

противоепидемични мерки, в случай на повишаване ръста на заболяемостта от 

COVID-19 в страната и съответния регион; 

2. Контрол за спазването на въведените противоепидемични мерки и спазването на 

предписаната задължителна карантина на контактни лица и изолация на болни и 

заразоносители; 

3. Своевременна диагностика и лечение, включително осигуряване на необходимия 

брой легла за хоспитализация на пациенти с COVID-19, които се нуждаят от 

болнично лечение и интензивни грижи. 

4. Разни. 

Дневният ред беше приет единодушно от членовете на щаба. 

 

По точка 1 от дневния ред д-р Росица Милчева, заместник директор и изпълняващ 

длъжността директор на РЗИ Ловеч, запозна накратко присъстващите с Националния 

оперативен план за справяне с пандемията от SARS-CoV-2 с цел създаване на 

организация при повишаване на заболеваемостта. Тя представи данни към 27.07.2021г. 

от заболяемост на 100 000 души за област Ловеч и страната. За област Ловеч 14-дневната 
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заболяемост към 27 юли 2021г. на 100 хил. е 13,9% , а за страната е 19,2 % на 100 хил.  

към 26.07.2021 г. От вчера в България има пет области, които от зелени  вече са 

преминали в оранжеви зони. Това се дължи на преминаващите граници и кацащи на  

летища граждани. За съжаление макар и бавно заболяемостта се увеличава през 

последните три седмици и по този повод е издадена Заповед на министъра на 

здравеопазването № РД-01-616 от 22.07.2021 г., в изпълнение на която всички области 

трябва да се запознаят с Националния оперативен план за справяне с пандемията и да 

бъдат свикани областните кризисни щабове.  

Област Ловеч е все още в зелената зона, преболедувалите са  5776, което е 4,7%. Д-р 

Милчева представи актуална информация за имунизираните лица в областта към 

26.07.2021г. За общ брой население от 122 490 за област Ловеч, без лицата до 18 г., общо 

поставените дози са 29 950, което е 29,6%. Лица обхванати с първа доза са 16 180 (вкл. 

еднодозова ваксина), това е 16%, което е съизмеримо и с процентите за страната. 

Обхванати с втора доза са 13 770 човека, а лицата със завършена имунизация са 14 261. 

В България са се срещали с вируса около 30 на сто, а 15 % са ваксинирани, но това не е 

достатъчно за постигане на висок колективен имунитет, затова ваксинацията е 

единственото решение. Но въпреки този не особено висок процент и макар че делта 

вариантът на COVID-19 е със силна скорост на разпространение и атакува основно по-

младите, те нямат придружаващи заболявания, затова очакванията са новата вълна да не 

е така агресивна като през ноември 2020 г.  

В Националния оперативен план за справяне с пандемията е представена информацията 

за предвидените средства за ваксини. Прави впечатление голямата сума не усвоени 

средства. Също така в Плана се описват подробно противоепидемичните мерки, които са 

добре известни. Като основна мярка е ваксинацията. 

По точка едно от дневния ред нямаше коментар и се премина към точка втора. 

 

По точка 2 от дневния ред д-р Росица Милчева, каза че конкретно за нашата област 

тези противоепидемични мерки, които са разпоредени в Заповедта за обсъждане, вече са 

добре познати и многократно прилагани. Има ги указани в много Заповеди на министъра 

на здравеопазването, а включително и в Заповеди на РЗИ Ловеч. Противоепидемичните 

мерки са подробно описани и в Националния оперативен план за справяне с пандемията 

на база на нивото на заболеваемост. Контрол за спазването на въведените 

противоепидемични мерки и спазването на предписаната задължителна карантина се 

следи главно от МВР, РЗИ и Общините на територията на областта. Според д-р Милчева, 

не е нужно да се коментира допълнително по тях. След като даде думата на 

присъстващите за мнения и коментари, но такива не постъпиха, се премина към 

следващата точка от дневния ред. 

   

По точка 3 от дневния ред д-р Милчева представи справката за болничните легла за 

област Ловеч. Предвидените легла за ковид пациенти в лечебните заведения в областта 

към настоящия момент са 9 %  и съобразно заболеваемостта могат да бъдат увеличавани. 

За област Ловеч общо интензивните легла са 13, като 7 са в областната МБАЛ „Проф д-р 

Параскев Стоянов“ - Ловеч и 6 в общинската МБАЛ - Троян.  

Д-р Антонио Маринов, директор на РЗОК – Ловеч, апелира областната болница в 

Ловеч да сключи със Здравната каса допълнително споразумение за финансиране на 

ковид интензивни легла. След кратка дискусия стана ясно, че основан проблем в 

предходните пикове на ковид пандемията е именно недостига на интензивните легла.    

Г-жа Донка Михайлова каза, че за община Троян освен този проблем, налице е и 

липсата на ясен алгоритъм за хоспитализиране на болните, но интензивните легла са 

остър и основен проблем.  

В МБАЛ „Кардиолайф“ са шест общи ковид легла, но не се финансират допълнително, 

защото не е сключен договор с РЗОК. След кратка дискусия стана ясно, че за целта 

следва управителят да кандидатства по процедурата. 
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Акцент беше поставен върху и върху ваксинирането на медицинските лица. В една 

извънредна ситуация има и много непредвидими моменти и всеки един  случай е отделен 

казус, но ако медицинския персонал е ваксиниран натиска върху здравната система ще е 

по-малък.  

Според д-р Пенко Бамбов, управител на МБАЛ - Троян, следващата вълна на ковид ще 

е по-лека от предходната, макар че делта вариантът на ковид е със силна скорост на 

разпространение и атакува основно по-младите, липсата на придружаващи заболявания 

при тях, дава очаквания за по-леко преминаващ пик на заболяемост в сравнение с 

предходните. 

Г-н Еленко Начев, началник на РУО - Ловеч, каза че се подготвят за присъствена нова 

учебна година, като очакванията са за максимално дълъг присъствен учебен процес, 

броят на ваксинираните учители и непедагогически персонал е много над средното ниво 

за страната, като вече има и ученици, които са имунизирани. В училищата е създадена 

безопасна среда за обучение. 

 

По точка 4. Кмета на Троян, г-жа Донка Михайлова, предложи здравното 

министерство да пренасочи осигурените средства за преструктуриране на отделения за 

ковид и за апаратура.  

Друг проблем, който бе изтъкнат от д-р Румяна Нановска, изпълнителен директор на 

МБАЛ „Проф д-р Параскев Стоянов“ - Ловеч е неприложимостта на наличната 

апаратура. От дарените 17 апарата за МБАЛ-Ловеч само три работят с подаване на 

високо поточен кислород, което е крайно недостатъчно за нуждите на болните. 

 

Проблемите, свързани с епидемичната обстановка, бяха дискутирани от участниците в 

заседанието обстойно и отговорно, като бе постигнато съгласие  да се изготви писмо до 

Министерство на здравеопазването с предложеното по-горе искане от г-жа Донка 

Михайлова. 

 

След изчерпване на дневния ред инж. Светослав Славчев закри заседанието и 

благодари за участието. 

 

 

Председател:………………………….. 

                     /инж. Светослав Славчев, Областен управител на област Ловеч / 

 

Протоколирал:…………………………. 

                      /Надя Венелинова, специалист в дирекция АКРРДС/ 


